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INSTITUCIJE 

 
VLADA SRBIJE 
 
CVETKOVIĆ U NJUJORKU 
 
Premijer Mirko Cvetković će učestvovati na trodnevnoj konferenciji UN o svetskoj 
ekonomskoj krizi i njenom uticaju na razvoj, koja počinje danas u Njujorku.  
 
Cvetković će danas imati izlaganje, a biće i kopredsedavajući Radnom stolu o ulozi UN i 
država članica u tekućim međunarodnim diskusijama o reformama i jačanju 
međunarodnog finansijskog i ekonomskog sistema i arhitekture.  
 
Tokom boravka u Njujorku premijer Srbije imaće susrete sa generalnim sekretarom UN 
Ban Ki Munom, potpredsednikom ruske vlade i ministrom finansija Aleksejem 
Leonidovičem Kudrinom.  
 
Predviđeni su i razgovori sa rukovodstvom investicionih banaka Kredit Suis i Meril Linč 
o njihovom učešću u investicionim projektima u infrastrukturu i energetiku u Srbiji.  
 
B92:http://www.b92.net/info/vesti/index.php?yyyy=2009&mm=06&dd=24&nav_id=367
670&nav_category=11  
 
PRAVOSUĐE 
 
HOMEN:DIREKCIJA PEČATI ULEMEKOVU KUĆU 

Direkcija za upravljanje privremeno oduzetom imovinom sutra će preuzeti posed nad 
kućom nekadašnjeg komandanta Jedinice za specijalne operacije Milorada Ulemeka - 
Legije, izjavio je Tanjugu državni sekretar Ministarstva pravde Slobodan Homen. 

On je precizirao da će radnici Direkcije plombirati (zapečatiti) objekat koji je Ulemeku 
rešenjem Specijalnog suda od 1. juna privremeno oduzet, do pravosnažne odluke suda o 
trajnom oduzimanju. 

Ulemeku je sudskom odlukom privremeno oduzet samo deo kuće na Ceraku, dok je drugi 
deo kuće čije je oduzimanje zatraženo zahtevom specijalnog tužilaštva ostalo u posedu 
njegove supruge Aleksandre Ivanović i njihove dece. 

Izražavajući sumnju da će bilo ko želeti da kupi Ulemekovu kuću, pošto je Zakonom o 
oduzimanju imovine stečene krivičnim delom zabranjeno da to učine srodnici, Homen je 
naveo da bi oduzeti deo kuće mogao da bude preuređen u policijsku stanicu. 
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Specijalno tužilaštvo sumnja da je Ulemek kuću u Beogradu kupio novcem od otmice 
Vuka Bajruševića, za koga je otkup od 1.5 miliona nemačkih maraka platila njegova 
sestra Bojana Bajrušević, inače osumnjičena za šverc cigareta. 

U postupku za trajno oduzimanje imovine Ulemek bi trebalo da dokaže da je do kuće 
došao legalnim putem, a ukoliko to ne učini, kuća će ostati u posedu države. 

Politika:http://www.politika.rs/vesti/najnovije-vesti/index.1.lt.html  
 
BEZBEDNOSNI IZAZOVI, RIZICI I PRETNJE 

 
ORGANIZOVANI KRIMINAL 
 
POČELE ZAVRŠNE REČI NA SUDJENJU VEHABIJAMA 

Pred Posebnim odeljenjem Okružnog suda u Beogradu juče je počelo iznošenje završnih 
reči na suđenju grupi od 15 novopazarskih vehabija optuženih za terorizam i 
nedozvoljeno držanje oružja i eksploziva. 

Zamenik specijalnog tužioca Jovica Jovanović naveo je u završnoj reči kako je 
nesumnjivo utvrđeno da su se optuženi najranije od druge polovine 2006. godine 
„međusobno udružili na stvaranju zločinačke organizacije sa kriminalnim i 
protivzakonitim namerama”. „Ovo nije optužnica protiv islama, već protiv 15 ljudi koji 
su, krijući sebe i ubilačke namere iza jedne velike religije, pribavili veliku količinu oružja 
za kriminalne i protivzakonite namere”, rekao je on. 

Jovanović je naveo da su optuženi napravili plan ubistva muftije Muamera Zukorlića, 
koje je bilo planirano za 3. mart 2007. godine, i plan napada na džamiju i policijsku 
stanicu u Novom Pazaru. 

U optužnici se navodi i da je grupa od 15 vehabija na planini Ninaji kod Novog Pazara 
ustanovila kamp za vojnu i terorističku obuku. 

Politika:http://www.politika.rs/rubrike/Hronika/Pochele-zavrshne-rechi-na-sudjenju-
vehabijama.lt.html  
 
RATNI ZLOČINI 
 
GENOCID PROGONI RUANDU 

Kalkista Kalimanzira (54), bivši vršilac dužnosti ministra unutrašnjih poslova Ruande, 
svesno je pre 15 godina poslao pod mač Hutua na desetine hiljada pripadnika rivalskog 
plemena Tutsi. Spora ali dostižna pravda ove sedmice ipak je sustigla Kalimanziru. 
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Međunarodni krivični tribunal za Ruandu (MKTR) osudio je ove sedmice Kalkista 
Kalimanziru na 30 godina zatvora zbog „izazivanja genocida i aktivnog podstrekavanja” 
Hutu  sledbenika na masakr Tutsija od aprila do juna 1994. godine. U strašnoj letnjoj 
klanici na ekvatoru tom prilikom umrlo je preko 800.000 ljudi, žena i dece. Gonjen 
grižom savesti zbog pokolja u koji je gurnuo Tutsije na brdu Kabije na jugu Ruande, 
odakle je i sam poreklom, Kalkista Kalimanzira se 2005. godine dobrovoljno predao 
MKTR: tročlano veće okončalo je istragu tri godine kasnije, dok je presuda izrečena u 
ponedeljak u Aruši. 

Savet bezbednosti UN je aprila 2000. godine priznao odgovornost što nije zaustavio 
genocid u Ruandi. Ondašnji šef mirovnih operacija UN i kasniji generalni sekretar UN 
Kofi Anan priznao je svojevremeno da oseća „ličnu odgovornost” što nije učinio više da 
spreči pokolj u Ruandi. Region centralne Afrike, posebno oblast duž granice DR Konga i 
Ruande, i danas potresaju sukobi Hutua i Tutsija koji nisu zaboravili genocid 1994. 

U međuvremenu, Međunarodni krivični tribunal za Ruandu, osnovan 1994. godine, 
tokom 15-godišnjeg rada osudio je tek 38 vinovnika, od kojih je šest pušteno na slobodu. 
Odlukom Saveta bezbednosti UN Međunarodni krivični tribunal treba do kraja ove 
godine da okonča sve sudske sporove (ukupno još dvadesetak) i 2010. godine obustavi 
rad zbog isteka UN mandata. 

Politika:http://www.politika.rs/rubrike/Svet/Genocid-progoni-Ruandu.lt.html  
 
KOSOVO I METOHIJA 
 
AGIM ČEKU UHAPŠEN U BUGARSKOJ 

Agimu Čekuu, bivšem premijeru Kosova i jednom od nekadašnjih vođa OVK, koji je 
uhapšen u Bugarskoj na osnovu poternice srpskog Interpola, određen je pritvor od 24 
časa. 

Kako je prenela bugarska novinska agencija Fokus, tužilaštvo će Čekuu verovatno 
produžiti pritvor za još 48 sati, posle čega bi nadležni sud, „nakon pažljivog proučavanja 
papira Interpola”, u roku od 40 dana trebalo da odluči o daljem postupku.Čeku je uhapšen 
na bugarsko-makedonskoj granici. 

"Agim Čeku je uhapšen u Guševu na ulasku u Bugarsku zbog crvenog naloga za 
hapšenje, koji je protiv njega izdao Interpol", rekla je Diana Jankulova, portparol 
bugarskog Ministarstva unutrašnjih poslova. 

Srbija potražuje Čekua zbog ratnih zločina izvršenih nad Srbima i drugim nealbanskim 
stanovništvom na Kosovu i Metohiji. Na teret Čekuu se stavlja, kao bivšem komandantu 
OVK, na osnovu komandne odgovornosti, ubistvo 669 Srba i 18 pripadnika drugih 
nealbanaca. 
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Ovo je četvrto hapšenje Čekua na osnovu poternice srpskog Interpola: pre Bugarske to se 
desilo u Sloveniji, Mađarskoj i Kolumbiji, iz koje je nedavno proteran, ali do sada nije 
izručen vlastima u Beogradu. 

Politika:http://www.politika.rs/rubrike/vesti-dana/CHeku-uhapshen-u-Bugarskoj.lt.html  
 
MEĐUNARODNA BEZBEDNOSNA SARADNJA 
 
EU 
 
KLAUS ĆE MOŽDA POSLEDNJI POTPISATI LISABONSKI UGOVOR 

Češki predsednik Vaclav Klaus izjavio je da će sačekati da sve zemlje Evropske unije 
ratifikuju Lisabonski sporazum, kao i odluku Ustavnog suda u Nemačkoj, pre nego što 
potpiše dokument. 

„Sigurno neću da žurim sa potpisom. Moram da sačekam dok se sve stvari, o kojima sam 
govorio, a koje uključuju i žalbu sudu, ne dese”, rekao je Klaus. 

„Irci nisu još glasali, Poljska još nije potpisala Lisabonski ugovor, to isto nije učinila 
Nemačka, tako da ja nisam poslednji Mohikanac koji bi se borio protiv svega”, 
obrazložio je češki predsednik. 

„Svi čekaju na odluku nemačkog (Ustavnog) suda u predstojećim danima. Ukoliko 
nemački sud odluči da je Lisabonski sporazum u suprotnosti sa nemačkim ustavom, onda 
nema više o čemu da se priča u Evropi”, dodao je Klaus, preneo je Rojters. 

Proces ratifikacije Lisabonskog sporazuma nije završen, uz Češku, ni u Poljskoj, 
Nemačkoj i Irskoj. Da bi dokument stupio na snagu mora da ga ratifikuje svih 27 država 
članica EU. 

Irci, koji su prošle godine na referendumu odbacili taj dokument, glasaće ponovo 
početkom oktobra, pošto je prošle sedmice Dablin dobio tražene garancije od EU u vezi 
sa pitanjima koja se tiču nacionalnog suvereniteta, poput vojne neutralnosti. 

Očekuje se da nemački Ustavni sud 30. juna donese odluku o tome da li je Lisabonski 
sporazum u skladu sa ustavom te zemlje, ili ne. 

POLITIKA: HTTP://WWW.POLITIKA.RS/VESTI/NAJNOVIJE-VESTI/INDEX.1.LT.HTML  
   
MEĐUNARODNA BEZBEDNOST                 
 
FAJAD: PALESTINSKA DRŽAVA ZA DVE GODINE 
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Palestinski premijer Salam Fajad izrazio je uverenje da će palestinska država biti stvorena 
najdalje za dve godine, ako Izrael ispuni svoje obaveze i Palestinci izgrade vladajuće 
institucije. 
 
 "Palestinska država biće osnovana za dve godine," istakao je Fajad u sinoćnjem govoru 
na Univerzitetu Al Kuds u Abu Disu, nadomak istočnog Jerusalima, kako prenose 
izraelski mediji. Istovremeno je pozvao palestinske frakcije na nacionalno jedinstvo, 
ističući da rivali moraju da iskoriste međunarodnu podršku za stvaranje palestinske 
države, za šta se zalaže administracija američkog predsednika Baraka Obame. "Pozivam 
sve naše ljude da se ujedine oko projekta osnivanja države i da ojačaju njene institucije, 
tako da palestinska država nastane, do kraja sledeće ili za dve godine najkasnije," rekao 
je naglasivši: "Postizanje tog cilja za dve godine je moguće". Fajad je takođe najavio da 
će istočni Jerusalim biti "večna prestonica Palestine". On je ponovio i palestinski zahtev 
da Izrael prekine izgradnju u jevrejskim naseljima na okupiranoj Zapadnoj obali pre 
povratka pregovaračkom stolu. Fajadov govor smatra se zvaničnim palestinskim 
odgovorom na nedavno obraćanje Obame muslimanskom svetu u Kairu i govor 
izraelskog premijera Bendžamina Netanijahua, koji je podržao stvaranje demilitarizovane 
palestinske države. 
 
Netanijahuov kabinet nije odgovorio na Fajadov govor. Izraelski premijer se dugo 
protivio stvaranju palestinske države ali je 14. juna promenio mišljenje, postavivši brojne 
uslove Palestincima. Favzi Barhum, portparol Hamasa, islamističke organizacije koja 
kontroliše pojas Gaze i koja ne priznaje Fajada za premijera, odbacio je njegov govor. 
Barhum je upozorio da najveća opasnost preti od širenja saradnje između palestinskih i 
izraelskih bezbednosnih snaga pod Fajadom, sa čime su suočeni Palestinci.  
Fajad je svetski poznati ekonomista i ne pripada ni jednoj partiji. Njega je za premijera 
postavio palestinski predsednik Mahmud Abas, vođa umerenijeg Fataha, nakon što su 
hamasovci pre dve godine silom preuzeli kontrolu nad pojasom Gaze. Hamas sada 
dominira Gazom, a Fatah drugom palestinskom teritorijom - Zapadnom obalom. 
 
Blic:http://www.blic.rs/svet.php?id=98569  


